
  EΠIMENIΔOY 19–54633 Θεσσαλονίκη, ΤΗΛ. (2310) 286.680/286.182– FA X: (2310) 286.680     
                              Ηλεκτρονική διεύθυνση: protypation@auth.gr ,  Ιστοσελίδα: www.eneprot.gr  

Το ενημερωτικό δελτίο της Ένωσης Ελλήνων Επιστημόνων για την Προτυποποίηση και την 
Τυποποίηση (ΕΝ Ε ΠΡΟΤ) είναι μια προσπάθεια ενημέρωσης και επικοινωνίας με όσους έχουν έρθει 
σε επαφή κατά καιρούς με την ΕΝΕΠΡΟΤ και αφορά θέματα δραστηριοτήτων μας και ενδιαφέρουσες 
πληροφορίες για την Τυποποίηση, τα Πρότυπα και την Ποιότητα στην Ελλάδα και το εξωτερικό.   

Για οποιεσδήποτε πληροφορίες μπορείτε να τηλεφωνήσετε στα τηλέφωνα που αναγράφονται στο 
κάτω μέρος της σελίδας, να στείλετε fax, να αφήσετε μήνυμα στον τηλεφωνητή ή να στείλετε e-mail.  
Ώρες λειτουργίας της Γραμματείας, καθημερινά 9.30-14.30  

                         
 

ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΡΙΑΣ ΕΚΔΟΣΗΣ 
Αγαπητοί φίλοι, 
Η ειδική έκδοση της Πρότυπης Ενημέρωσης αποφασίστηκε λόγω του μικρού όγκου των ειδήσεων κατά το διάστημα 
του καλοκαιριού (Ιούλιος - Αύγουστος).  Έτσι, η Πρότυπη Ενημέρωση κυκλοφορεί τετράμηνη 
συμπεριλαμβανομένων και των μηνών Σεπτεμβρίου και Οκτωβρίου.  Το επόμενο τεύχος θα κυκλοφορήσει και πάλι 
σε δίμηνη έκδοση. Ευχαριστούμε πολύ όλους εκείνους που επικοινώνησαν μαζί μας για παρατηρήσεις, συμβουλές 
και φιλικές υποδείξεις.   
Κ. Χριστοδουλοπούλου, Υπεύθυνη Γραμματείας ΕΝΕΠΡΟΤ  

 
 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΕΝΕΠΡΟΤ 
 

• Η διοργάνωση του «3ου Πανελλήνιου Συνεδρίου για την Τυποποίηση, τα Πρότυπα και την Ποιότητα» που 
θα πραγματοποιηθεί στις 21-22 Νοεμβρίου 2008 στην αίθουσα του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης 
(Αριστοτέλους 27) βρίσκεται ήδη στην τελική της ευθεία, καθώς έχουν ήδη συγκεντρωθεί και αξιολογηθεί τα τελικά 
κείμενα των εισηγήσεων που θα παρουσιαστούν στο Συνέδριο, έχει διαμορφωθεί το πρόγραμμα και έχουν 
ειδοποιηθεί οι άμεσα ενδιαφερόμενοι.  Στην προσπάθειά μας να εμπλουτίσουμε τις εργασίες του Συνεδρίου 
προγραμματίσαμε από φέτος την παρουσίαση μιας συνεδρίας, η οποία περιλαμβάνει τοποθετήσεις των πολιτικών 
κομμάτων σε μια από τις ενότητες του Συνεδρίου.  Ειδικά στο Συνέδριο αυτό και στην ενότητα που αφορά τα 
«Πρότυπα στην Οικονομία-Τυποποίηση στο Χρηματοπιστωτικό σύστημα» εκπρόσωποι των πολιτικών 
κομμάτων έχουν κληθεί για να παρουσιάσουν τις θέσεις του κόμματός τους.  Εισαγωγή στην ενότητα αυτή θα κάνει 
ο δημοσιογράφος  Παντελής Σαββίδης, ο οποίος θα συντονίσει και τη συζήτηση μεταξύ των εκπροσώπων.  Στα 
πλαίσια επίσης των εργασιών του Συνεδρίου έχει συμπεριληφθεί η ετήσια εκδήλωση απονομής βραβείων 
ΕΝΕΠΡΟΤ.  Στη φετινή εκδήλωση θα απονεμηθεί το βραβείο «Διάκριση Πρότυπου Επιχειρηματία» στο 
Συνεταιρισμό Κροκοπαραγωγών Κοζάνης, το «Γέρας Κοινωνικού Προτύπου» στο Γυναικείο Συνεταιρισμό 
παραδοσιακών προϊόντων (ΠΕΡΕΚ) και «Τιμητική Πλακέτα» στον καθ. Γεώργιο Τσιότρα, Γενικό Γραμματέα 
της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. 
Το Συνέδριο τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Ανάπτυξης και του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης με συνδιοργατωτές το νεοϊδρυθέν Γραφείο Προτυποποίησης του Αριστοτέλειου Πανεπιστήμιου 
Θεσσαλονίκης, το Αλεξάνδρειο Τεχνολογικό Ίδρυμα Θεσσαλονίκης, τη Νομαρχία Θεσσαλονίκης, το 
Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης και το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης. 
• Στις 15-16 Σεπτεμβρίου 2008 πραγματοποιήθηκε στη Σωζόπολη της Βουλγαρίας η 5η Βαλκανική 
Συνδιάσκεψη “Standardization, Protypation and Quality-Factor for Balkan Co-operation” η οποία 
διοργανώθηκε από την Βουλγαρική Ένωση Τυποποιών (BUS), το Βουλγαρικό Ινστιτούτο για την Τυποποίηση, το 
Βουλγαρικό Συμβούλιο για την Εθελοντική Πιστοποίηση και την Βαλκανική Συντονιστική Επιτροπή των 
διοργανώσεων για την Τυποποίηση, το συντονισμό της οποίας είχε η Κεντρική Γραμματεία των Βαλκανικών 
Συνδιασκέψεων για την Τυποποίηση η οποία φιλοξενείται στα γραφεία της ΕΝΕΠΡΟΤ.  Στη συνδιάσκεψη μετείχαν 
οι Έλληνες εκπρόσωποι της Βαλκανικής Συντονιστικής Επιτροπής κκ Ζαχαριάδης Άγγελος και Αθανασιάδης 
Κωνσταντίνος, καθώς και άλλα μέλη της ΕΝΕΠΡΟΤ όπως Λατινοπούλου Μαρία, Χρυσαφίδης Ευάγγελος και Σελίμ 
Δέντες.  Για τη μετάβαση στη Σωζόπολη διοργανώθηκε ομαδική αποστολή αποτελούμενη από την ελληνική και την 
τουρκική αντιπροσωπεία και παρουσιάστηκαν 5 εισηγήσεις από τους Έλληνες εκπροσώπους.  Στα πλαίσια δε της 
Συνδιάσκεψης πραγματοποιήθηκε η 6η Συνάντηση της Βαλκανικής Συντονιστικής Επιτροπής η οποία αποτελείται 
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από 2 μέλη κάθε συμμετέχουσας χώρας.  Στη συνάντηση έλαβαν μέρος εκπρόσωποι από τη Βουλγαρία, την Ελλάδα 
και την Τουρκία.  Η επόμενη 6η συνδιάσκεψη έχει προγραμματιστεί για το 2009 στη Θεσσαλονίκη. 
• Η ομάδα Πρωταγόρας της ΕΝΕΠΡΟΤ έχει αρχίσει το σχεδιασμό προσαρμογής του «Ελληνικού Συστήματος 
Πρωταγόρας» (ΕΣύΠρωτα) σε ελληνικές επιχειρήσεις εστίασης.  Έχει καταρτιστεί ήδη το χρονοδιάγραμμα και 
σχεδιάζεται το ερωτηματολόγιο. 

 
 

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 

• Τα διεθνή περιοδικά “International Journal of Information Technology (IT) Standards and Standardization 
Research” και “Journal of Cases on Information Technology” απευθύνουν ανοιχτή πρόσκληση για άρθρα για την 
ειδική έκδοση που ετοιμάζουν με τίτλο “Teaching Cases on IT Standards and Standardization”.  Ως 
προθεσμία υποβολής κειμένων έχει οριστεί η 1η Δεκεμβρίου 2008.  Οδηγίες συγγραφής θα βρείτε στο 
http://www.igipub.com/journals/details.asp?ID=202&v=guidelines.  Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να 
επικοινωνήσετε με τον καθ. Henk J. De Vries στο hvries@rsm.nl ή την καθ. Tineke M.Egyedi στο 
t.m.egyedi@tbm.tudelft.nl .  Η έκδοση αναμένεται να κυκλοφορήσει το φθινόπωρο του 2009. 
• Το κέντρο ΕΡΓΑΝΗ και το Δίκτυο Γυναικών Επιχειρηματιών του Κέντρου Εργάνη διοργανώνουν στις 26-27 
Νοεμβρίου στο Ολυμπιακό Μουσείο Θεσσαλονίκης έκθεση με θέμα «Γυναίκες δημιουργοί και 
Θεματοφύλακες της Παράδοσης».  Πληροφορίες στο 2310 621166  
• Για τις 22-24 Ιουνίου 2009 προγραμματίζεται να πραγματοποιηθεί στην πόλη Cergy Pontoise στη Γαλλία, η 14η 
Εργομήγυρη (Workshop) της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Τυποποίησης.  Η προθεσμία υποβολής κειμένων είναι η 
29η Μαρτίου 2009.  Πληροφορίες στο www.euras.org 
• Μια ενδιαφέρουσα ηλεκτρονική πλατφόρμα συνεργασίας έχει δημιουργηθεί στο διαδίκτυο από ακαδημαϊκούς 
διεθνώς αναγνωρισμένων πανεπιστημιακών ιδρυμάτων του εξωτερικού (συμπεριλαμβανομένων της Νομικής 
Σχολής του Χάρβαρντ, του Πανεπιστημίου του Ελσίνκι και άλλων), η οποία απευθύνεται σε ακαδημαϊκούς και 
επαγγελματίες που ασχολούνται με την προτυποποίηση και την τυποποίηση δημιουργώντας μια  ηλεκτρονική 
βιβλιοθήκη με άρθρα και βιβλία σχετικά με  την προτυποποίηση, την τυποποίηση και τα πρότυπα.  Η ιστοσελίδα 
είναι http://www.iprstrust.org  
• Το 3ο Συμπόσιο για την Πράσινη Χημεία και Βιώσιμη Ανάπτυξη προγραμματίζεται να πραγματοποιηθεί στη 
Θεσσαλονίκη στις 18-20 Σεπτεμβρίου 2009 από το Ελληνικό Δίκτυο Πράσινης Χημείας.  Περισσότερες 
πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα του Συμποσίου www.chemistry.upatras.gr/greenchem2009  
• Στις 2 Δεκεμβρίου 2008 θα πραγματοποιηθεί στο ξενοδοχείο Hyatt Regency στη Θεσσαλονίκη Συνέδριο με 
θέμα «Ποιότητα, Προδιαγραφές, Πιστοποίηση, Έλεγχος Αγοράς στον Κλάδο των Δομικών Υλικών».  Το 
Συνέδριο διοργανώνεται από τον ΟΠΕ και το ΣΒΒΕ με την υποστήριξη του ΤΕΕ/ΤΚΜ. Πληροφορίες μπορείτε να 
πάρετε από το ΣΒΒΕ στο 2310-539817, εσωτ. 113 
• Στις 2 Δεκεμβρίου 2008 θα πραγματοποιηθεί στο ξενοδοχείο Holiday Inn στην Αττική Οδό επιστημονική 
Ημερίδα με θέμα “Supply Chain Risk Management; ISO 28000, TAPA, AEO”.   Η Ημερίδα διοργανώνεται από 
το περιοδικό ECO-Q και τελεί υπό την αιγίδα της Ελληνικής Εταιρείας Logistics και του ΣΥΝ.Δ.Δ.Ε&L.  
Πληροφορίες στο ecoq@hol.gr  
• Στις 23-24 Μαρτίου 2009 θα πραγματοποιηθεί στο Τόκυο της Ιαπωνίας η Συνδιάσκεψη της Διεθνούς 
Επιτροπής στην Εκπαίδευση για την Τυποποίηση (ICES 2009).  Η συνδιάσκεψη αυτή είναι η 4η κατά σειρά 
διοργάνωση στην οποία συμμετέχουν ακαδημαϊκοί μεγάλων πανεπιστημιακών ιδρυμάτων και κορυφαία στελέχη 
διεθνών οργανισμών για την τυποποίηση.  Η προθεσμία δηλώσεων συμμετοχής είναι η 28η Νοεμβρίου 2008.  
Πληροφορίες στο edamura-nobuhisa@meti.go.jp  
• Στις 11-15 Μαΐου 2009 έχει προγραμματιστεί από το πανεπιστήμιο του Άαχεν της Γερμανίας η Διεθνής 
Συνδιάσκεψη Networking 2009.  Η προθεσμία υποβολής κειμένων είναι η 1η Δεκεμβρίου 2008.  Πληροφορίες στο 
www.networking-2009.org  
• Το First Forum Συνέργειες για το Διεθνές Εμπόριο θα πραγματοποιηθεί στις 28-29 Ιανουαρίου 2009 στην 
Αίγλη του Ζαππείου.  Η εκδήλωση τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Ανάπτυξης.  Πληροφορίες στο 
bf@globalgreece.gr  

 
 
 
 
 
 
Αγαπητοί φίλοι, γνωστοποιείτε μας οτιδήποτε θεωρείτε ενδιαφέρον, υποβάλλετε προτάσεις για ενέργειες, 
δραστηριότητες κλπ μη διστάζετε να ζητήσετε πληροφορίες, αναφέρετε οποιαδήποτε αλλαγή διεύθυνσης. 


